



共话河南新闻史“第一次”系列

拿出你家藏的宝贝、共话河南新闻史上的“第一次”，昨日，又有不少市民打来热线，回忆几十年前自己收听收看广播、电视节目时候的情景，希望和大家一起分享和寻找过去的故事。带着市民们的诉说，记者来到了郑州电视台，共同还原郑州新闻史上的众多“第一次”，感受“第一次”背后的故事……
晚报记者 张竞旻 李丽君 实习生 种晓涵/文 晚报记者 常亮/图



李宏(右)和现在郑州电视台女主播姚丽勤

郑州电视台首位女主播 播报的第一期新闻在黄河饭店录制

市民记忆

节目开播前的黄河母亲像画面

“记得是在上世纪70年代可以收到北京电视台，也就是现在的中央电视台的节目，那时候咱们的河南台就只有下午和晚上有节目，片头好像是二七纪念塔，还有黄河母亲像，音乐一响起黄河母亲像就转着出来了。”

市民记忆

电视台开播的第二天是教师节

“郑州电视台一开播就是彩色信号，我记得特别清楚是1985年9月9日，因为第二天就是咱国家的第一个教师节，主持人的样子我还记得呢。”

市民记忆

那时候就已经有广告了

“不是全天播出，大概下午6点多开始，晚上11点就结束了。新闻的播出时间也很短，好像就10分钟左右。印象中那时候就已经有广告了。”

背后的故事

记者从河南电视台一位老新闻人那里了解到，河南电视台1969年建台，1970年5月，用自制的较高增益接收天线和简陋的微波设备，建立了微波收转站，成功试转“北京电视台”的节目，“这条微波线路的开通，河南电视台从当年11月1日起由原来的每周播出3次增加到了4次”。

此后，河南电视台的微波设备开始了快

背后的故事

“没错，就是1985年9月9日开播的，当天的新闻就是我播报的。”李宏是郑州电视台原副主编、专题部副主任，作为郑州电视台的第一位女播音主持，她回忆说，由于第二天就是全国的第一个教师节，当天的新闻就围绕着教师节这个话题展开，其他的内容有当时正进行的全国青年运动会以及各个

背后的故事

对于市民们的记忆力，刘剑连连笑说“准确”。“那时候录制工具笨重落后，录音和摄影是分开的，两个‘大家伙’加一块有30多斤。”刘剑回忆到，当时的郑州电视台每天播出5个小时，《郑州新闻》的播出时间也只有10分钟，背景就是一块蓝色的布，“这个栏目

速发展和更新，1980年河南电视台开办了第二套节目。

“我们台是1984年8月份开始筹办的。”郑州电视台总编室主任刘剑介绍，由于时间、技术和环境等因素的影响，电视台开播时的资料都没能保存下来，“可以肯定的是，每次节目播出前，确实有黄河母亲像的画面。”

行业的动态短讯。

“当时我们还没有自己的演播室，第一期的《郑州新闻》是在黄河饭店10楼录制播出的，机房设置在地下室，发射功率只有1千瓦。”根据李宏的回忆，当天播报新闻时的背景是蓝色的，片头由二七塔、黄河游览区和黄河母亲像图片组成。

一直保持到现在，片头换了5次，现在是每天播出17个小时，郑州新闻的播出时间也延长到了18分钟。”

“当时本地的广告以字幕为主，内容大都是寻人、寻物等，另外就是一些经济相对发展较快的沿海地区的广告。”刘剑说。

【亲历人物】

郑州电视台

第一位女主播李宏

从郑州市广播站的播音员到郑州人民广播电台，李宏见证了郑州广电行业的发展。

李宏说，当时的郑州人民广播电台只有一个频率，每天分上午、下午、晚上3次播音，播报的新闻不同。“当时播报新闻都是提前录好的，只有节目预告和天气预报是直播。”

“我们这一代人经历了上山下乡，走的路都非常曲折，走上新闻道路，只是因为喜欢。”作为郑州第一代电视新闻人，李宏在谈起自己的经历时有些感慨。

1970年，李宏在开封一玻璃厂工作，1974年，郑州市广播站招人，李宏被录取，成为广播站最年轻的播音员，1981年4月1日郑州人民广播电台成立后，她又成为其中一员。1984年8月开始筹备郑州电视台，她从人民广播电台调到郑州电视台筹备组，开始了她的电视新闻人生涯。

■省/市医保、新农合定点医院 ■北京大学医学部远程医疗中心
◎河南省省/市医保、新农合患者，所有住院手术均可享受院内直补。

■郑州市妇科研究院妇科疑难重症研究基地
新农合患者无需开转诊证明，出院时直接报销。

A 4TH 周年院庆 nniversary 药品免费

11月5日—28日来我院就诊的门诊和住院患者药品免费（中药除外）

荣耀四载，厚德济世。

值此4周年院庆之际，郑州现代妇科医院携手**辅仁药业、科伦药业、哈药六厂**盛情推出“感恩中原 药品免费”大型公益活动。

专家手术预约中：子宫肌瘤、宫颈病变、卵巢囊肿、不孕症、宫颈癌、子宫脱垂、先天性无阴道（石女）、宫外孕等各类、各级别高难度妇科手术。



荣耀四载 领航微创妇科发展
热烈祝贺现代妇科荣膺全国十佳诚信妇科医院

